z‘ix TEST ME ME SHUME PERGJIGJE TE OFRUARA NGA TE CILAT VETEM NJE ESHTE E SAKTE

s (Pérgjigjet me rrethimin e vetém njé nga pérgjigjet e ofruara nén A, B, C ose D)

Pjesa |

1. Njé shiringé éshté e mbushur me gaz dhe
vrima/hapja e saj éshté e mbyllur. Né
cilin/at nga rastet vijuese do té zvogélohet
shtypja e gazit?

I.  Nése pistoni térhiget pér larté.

Il. Nése pistoni shtypet pér poshté.

I11. Nése vendoset shiringa né ujé té ftofté.

IV. Nése vendoset shiringa né ujé té ngrohté.

A. Vetém nén I

B. Vetém nén IV.
C. Nén Il dhe IV.
D. Nén | dhe II.

2. Saatome té hidrogjenit gjithsej gjenden
né tre moekula ujé dhe dy molekula acid
azotik/nitrik?

0.
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3. Nécilin prej cifteve té€ komponimeve
sulfuri ka valencé té njejté?

A. H2S dhe SO3.

B. SO dhe SO:s.

C. H2S dhe Mgs.

D. SO dhe FeS.

4. NEé cilin/at varg/gje vijuese jané té sakta
té gjitha formulat e komponimeve té
kalciumit?

I.Ca(OH)2 Ca(NOs), CaS CaCl. CaCOs

Il. Ca(OH). CaNOz CaSO4 CaCl; CaO

Il. CaBr, CaSOs CaO CaCOs; Ca(OH).

IV.CaCl Ca(S0s). CaO Ca,S CaCl.

A. Vetén nén |.

B. Nén | dhe nén III.
C. Vetém nén IlI.

D. Nén Il dhe nén V.

5. Cili nga pohimet vijues NUK éshté i
sakté?

A. Gjaté ndyshimeve kimike gjithmoné
fitohen substanca té cilat jané mé té
pérbéra se fillestaret.

B. Né proceset kimike mund té marrin pjesé
substanca né gé té tre gjendjet agregate.

C. Gjaté ndryshimeve kimike gjithmoné
ndodhin dhe ndryshime fizike.

D. Ndryshimet fizike nuk duhet patjeter té
jené té ndjekura me ndryshime kimike.

6. Cili nga metalet vijues reagon me avull té
nxehté nga cka fitohet oksid i metalit dhe
hidrogjen?

. Bakri.

. Natriumi.

. Magneziumi.

. Kaliumi.

O0Ow>
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Gjaté reaksionit té nitrat aluminit té tretur
né ujé, dhe hidroksid kaliumit té tretur né
ujé paragitet fundérriné e bardhé. Cila
éshté formula e sakté e fundérrinés sé
fituar?

. KNOs

KNO

. Al(OH):

. Al(OH)3

OO w>

©

Gjaté reaksionit té natriumit dhe ujit
ndahet:

. oksigjeni

. hidrogjeni

. oksid natriumi

. dioksid karboni.

OO0Owp

Nitratet jané:
. Okside té natriumit.
. Kripéra té acidit nitrik.
. Okside té azotit.
. Kripéra té patretshme té acidit nitrik.

OO wWp©

10. Cili éshé reaktanti gé mungon né
barazimin tekstual vijues?
+ acid sulfurik — sulfat
magnezi + ujé
A. Mg
B. MgCl»
C. MgO
D. MgH:
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/}\ 11. Cilat produkte fitohen gjaté reaksionit
té karbonatit té natriumit me acid

klorhidrik?
A. NaCl, CO, dhe H2
B. NaCl, CO; dhe H.0
C. Na20, CO2 dhe H20
D. NaCl dhe CO>

CcXTiM

12. Me cilat reaksione vijuese mund té
fitohet kripé?

A. Reaksionit né mes metalit aktiv dhe
hidroksidit.

B. Reaksionit ne mes metalit aktiv dhe ujit.

C. Reaksionit né mes metalit dhe acidit.

D. Reaksionit té djegies sé substancés
elementare né ajér.

13. Cka NUK éshté e sakté pér bazat?

A. Bazat jané rréshqitése né prekje.

B. Baza mund té reagojé me kripé té metalit
dhe té jep hidroksid.

C. Bazat nuk reagojné me acid sulfurik.

D. Bazat jané tretésira té disa hidrosideve né
ujé.

14. NEé cilin nga vargjet vijuese jané té
shkruara vetém formula té kripérave?

A. CaClz, NaNOs, MgSO4, K2CO:s.

B. KOH, MgCl,, Li2COs3, Ca(NO3)>.

C. AICI3, HF, NaBr, CaSOsa.

D. MgCOs, HNO3, NHj3, KI.

15. Tretésira e njé substance ka pasur pH = 3.
Kur né kété tretésiré do té shtohet tretésiré
e ndonjé substance tjetér, ngjyra e
indikatorit universal éshté béré e kaltér.
Cila mund té kishte gené substanca gé ka
gené e shtuar?

A. Hidroksid i kaliumit.

B. Uthull.

C. Klorur natriumit.

D. Acidi sulfurik.

Test pér klasén e V111, gara regjionale nga kimia, 6 maj 2023



N

CXTM

Pjesa Il

1. Ajriéshté pérzierje e gazeve tek e cilamé i pérfagésuar éshté azoti, ndérsa mé pas oksigjeni,
argoni, dioksidi i karbonit dhe té tjeré. Temperaturat e vlimit té azotit, oksigjenit dhe
argonit jané vijueset:

Substanca | ts./ °C
Azot — 196
Oksigjen | —183
Argon — 186

Né bazé té kétyre té dhénave, pérgjigju né pyetjet vijuese:

A. Né cfaré gjendje agregate do té gjenden substancat e pérmendura nése nga temperatura
e dhomés ftohen né — 185 °C?

Azoti né gjendje agregate té _gazté .

Oksigjeni né gjendje agregate té __ 1éngét .

Argoni né gjendje agregate té _ gazté .

B. Cili gaz fillimisht do té fillon té ndahet gjaté distilimit té pérzierjes sé Iéngét nga kéto
tre substanca? Pérgjigja: __ azoti .

C. Pér sa gradé celsius duhet té ulet temperatura e dhomés (25 °C) pér t’u arritur
temperatura e vlimit e oksigjenit? Pérgjigja: __ pér 208 °C _.

Gjithsej 5 piké (pér cdonjérén pérgjigje té sakté nga 1 pike)

2. Plotésoi vendet e zbrazéta né tabelén vijuese:

Shénim Domethénia kuantitative e shénimit Nl:;?cl)'ri]jié?ﬁr:;?:llznntga
3 Pa Tre molekula fosfor 12 P
5 H2504 Pesé molekula acid sulfurik 10H,5S,200
2 HCI Dy molekula klorhidrik 2 H, 2CI
3 NO2 Tre molekula dioksid azot 3N,60

Gjithsej 6 piké (pér cdonjérén pérgjigje té sakté nga 1 piké)
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c(g,fm 3. Valenca e atomit té njé elementi kimik X éshté e ndryshueshme dhe mund té jeté I, I, 1lI,
IV dhe V. Shkruaji formulat e oksideve té kétij elementi tek té cilét valenca e tij &shté |1,
IV dhe V dhe té komponimit me hidrogjen tek i cili vaenca e tij I11.
Pérgjigje:

X0 X0z X205 XHs (té pranohet edhe HzX)

Gjithsej 4 piké (pér cdonjérén pérgjigje té sakté nga 1 pike)

3. Plotésoi vendet e zbrazéta né tabelén vijuese:

— Emri i elementeve né . o
Formula e komponimit b . Emri i komponimit
pérbérjen e komponimit

Al(OH)3 alumini, oksigjeni, hidrogjeni hidroksidi i aluminit
K2SO4 Kaliumi, sulfuri, oksigjeni sulfati i kaliumit
LiF Litiumi dhe fluori fluorur litiumi
H3PO4 Hidrogjeni, fosfori, oksigjeni acidi fosforik
PbO; Pumbi, oksigjeni Oksid plumbi(1V)

Gjithsej 5 piké (pér ¢cdonjérin vend té potésuar nga 0,5 piké)
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